



学以致用 知行合一 通城扎实推进党史学习教育

文/通讯员 胡雄文 葛七甫 图/通讯员 黎权龙

通城县位于湘鄂赣三省交界,罗荣桓在此领导通城“八·二〇”暴动,成立全国第一个县级红色政权;江渭清、钟期光在药姑山领导红色革命,促成在大坪乡花墩茶园、通城县城、武汉三地和国民党当局进行三轮谈判,达成团结一致抗日共识。今年以来,该县积极探索高效开展党史学习教育方式方法,“以讲促学、以知践行、以行兴旅”,引导党员干部“学党史、悟思想、办实事、开新局”,扎实推进党史学习教育走深走实。



以讲促学 小视频成“大磁场”

近日,通城县塘湖镇一段“重走红军路”的小视频刷爆同城朋友圈,关注与点赞持续增长。

3月份,塘湖镇组织全体党员干部、各村以及各镇直部门相关人员200余人,穿上红军服,一路高举国旗、党旗、军旗,唱着慷慨激昂的红歌,从塘湖镇获田村“红色广场”出发,开展了一次党史学习教育“学党史跟党走重走红军路”活动。活动视频在“红色小镇健康塘湖”上发布后,点击量累计9.5万,单条最高点击量2.3万,转发量4022次,单条最高转发量978次。

塘湖镇依托罗荣桓早期革命纪念馆、黄袍革命烈士纪念碑等10余处红色资源,围绕讲述红色故事、报道党史学习教育动态,精心制作小视频在抖音、微信等平台上发布,吸引了干部群众和广大网友的关注和积极参与,带动当地红色旅游发展。

“身临其境感受到革命先烈不怕吃苦的精神。”参与视频录制的雒水镇红社区刘先生说道。

塘湖镇在自媒体平台申请注册“红色塘湖”抖音官方号和“红色小镇”微信视频号,由镇里年轻干部专门负责内容制作和更新,先后发布塘湖镇党史学习教育相关视频动态50余条。同时,邀请专业文化传媒公司拍摄制作《解说员带你学党史》12集系列小视频,生动讲述从通城820秋暴动到塘湖巨变的历程,展现革命先辈们不怕牺牲、百折不屈的英雄气概和苏区人民从革命先烈英雄事迹中汲取丰富精神养分战胜困难的

历程,在抖音官方号、微信视频号等各大网络媒体上发布。

望湖村贫困户吴忠祥,凭借自己的精湛厨艺,研发各种农家土菜,月纯收入3万余元,带动50名农户创办农家乐走向富裕路。塘湖镇打造富硒农特产品交易中心,高价收购贫困户晒制的干竹笋、豆角、蕨菜、油茶等各种土特产,并注册富硒商标进行品牌化提档升级。该中心平均年销售额近40余万元,两年累计向16名贫困户发放劳务报酬50余万元。

小视频传播方式让全国首批县级苏维埃政权——通城苏维埃政府所在地黄袍获田走出了“深闺”,让元阳起步的地方成为革命教育、党史教育的打卡地,湘鄂赣等各地党员干部慕名而来。该镇借势大力发展“红色游”+“风景游”+“运动游”,精心设计了一条党史教育红色旅游经典路线:通城秋收暴动纪念馆(罗荣桓早期革命纪念馆、元阳广场)→黄袍革命烈士纪念碑(红河瀑布)→湘鄂赣省委党校旧址→革命母亲黄菊妈墓园,将本地红色资源转化为红色经济。截至5月中旬,已累计接待150921人次,各级单位团体435个,其中:省级团体48个、市级团体102个、县级团体286个,接待人次与2019年同期相比,增长了70%。

“依托红色景点资源,做活红色旅游文章,使人气旺起来,村民富起来。”塘湖镇党委书记王琛说。



塘湖镇“重走红军路”

以知践行 小举动温暖人心

“雨越下越大,随时都有意外发生。”5月15日晚上11点,通城县马港镇突降狂风暴雨,马港镇镇长陈志明二话不说,带领工作人员,冒雨巡查。

强降雨突袭,镇内多条道路上的树木被大风刮倒折断,镇村干部及派出所民警立即开展道路清理工作。凌晨1点,刮倒折断的树枝被全部清理,道路恢复畅通。

冒雨巡查中,马港镇派出所民警发现一辆面包车深陷泥坑,司机多次努力无济于事,民警连忙下车协力帮忙,使被困车辆顺利驶出。

“黑灯瞎火,要不是他们帮忙,我都不知道如何才能回家。”何师傅满是感激地说。

马港镇自开展党史学习教育以来,认真做好防汛救灾各项工作,多次召开专题会对相关工作进行安排部署,层层压实责任,形成责任链条,积极应对可能发生的汛情灾情。5月16日一早,镇村干部再次对辖区内的道路、水库、湖泊、山体易滑坡等地开展巡查,做到有隐患第一时间处置,确保人民群众生命和财产安全。

“感谢村书记,这晚了还接我们打疫苗!”灵官桥村的村民段女士说,白天要到地里干活,根本没有时间去医院进行疫苗接种。

灵官桥村部分村民居住在县城,村干部去县城挨家挨户发通知,接送行动不便的村民。

“下雨污水不堪,天晴臭不可闻,如今环境大变样!”九岭屠宰场旁的居民何先生说。

马港镇为民办实事的例子不胜枚举。

“赵世当,马港桥背屋人。1925年春成为通城县第一名中共党员。暑期,受省委派遣,回乡在中墩创建通城县第一个中共党组织,也称黄家边党小组……”。马港镇党委书记夏效禹带头讲解党史。

马港镇是红色革命摇篮,罗荣桓在此领导红色革命,境内分布着通城县第一党小组成立旧址、赵世当烈士墓、金山郑季秋烈士墓、通城秋暴委员会成立旧址、长沙保卫战马港战区等10处革命遗迹。

为让广大党员干部能够近距离感受红色文化,马港镇投入30余万元修缮赵世当烈士墓,对周边环境进行整治绿化,建设停车场、公厕等基础设施,让烈士墓及周边环境变得整洁。同时将马港镇革命遗址编制成一张革命红色地图,印发500余份发给(社区)。

学史力行,实干为民。马港镇把民生项目以及群众反映的“问题清单”变成“履职清单”。清理疏通马港园区排污水渠263米;追究九岭屠宰场排污不当问题;为提升农民种养殖技术,邀请农技专家进田间地头授课5场(次),为560名村民解答疑难问题23起;建设G106党建引领基层治理示范带提升民生福祉;着力提升何婆桥、九岭两个集镇的基础设施,建设绿色、文化、产业三条长廊,打造九岭爱国教育示范点。



马港镇“我为群众办实事”

以行兴旅 文化旅游开新局

“你的功勋比天高,你的恩情比海深!”花墩村一首《太阳最红,毛主席最亲》将大坪乡“庆祝中国共产党建党100周年”红歌会推上高潮,网上直播观看人数达十多万。

大坪乡花墩村位于药姑山下,1937年6月,中共西北特委书记兼军分区政委江渭清率部转移到大港冲。“七七事变”爆发后,江渭清从抗日大局出发,向国民党地方当局和军队发出通电,提出“停止内战,联合抗日”的主张,在花墩茶园与国民党当局进行谈判,成为湘鄂赣边区最早的国共谈判。后根据董必武指示,江渭清率部队集结于花墩桥茶屋,宣传抗日,继续招募失散红军,鄂南各地100多名失散红军汇集通城花墩桥,与新招募的200多名通城热血青年一起组成“西北分区游击队”。9月底,江渭清、余再利、刘士杰等率部400多人到平江嘉义整训,编为新四军一支队二团三营,奔赴苏皖抗日前线。

“尖山铺集结,国共合作通城谈判”影响巨大,意义深远。1989年,通城县委在此立牌以作纪念。“尖山铺国共合作纪念碑上,字迹清晰可见。

“建一座红色文化村史馆,编一首红色村歌,成立花墩村诗联书画协会,编一本花墩村村志,让红色花墩焕发新彩。”花墩村书记黎海南说。

大坪乡深入开展党史学习教育,目前已组织开展2次党委中心组专题学习,召开1次动员大会,组织1期党史学习教育读书班,邀请专家教授宣讲1堂党课;全乡23个村(社区)共建起党史学习教育宣传栏50余处,悬挂横幅17条,利用户外19块led屏全天候播放党史学习教育标语,发放党史学习教育指定学习资料836套,营造浓厚氛围。

“以诗联书画的形式,庆祝中国共产党建党100周年,祝愿伟大的祖国繁荣昌盛!”大坪诗联书画协会副

会长李玉书是当地有名的红史专家,组织协会多次开展学党史、跟党走文艺创作活动。

大坪乡立足本地红色资源,组织发动大坪乡诗联书画协会会员,以诗歌、歌曲、书画、视频等艺术形式,不断推出讴歌党、讴歌祖国和美丽乡村振兴的精品力作,并利用新媒体进行多渠道传播;与通城县古瑶文化学会一起,举办“红心向党·巨幅党旗耀瑶乡”活动。“全民参与党史学习,文旅融合促进大坪瑶乡经济发展。”大坪乡党委副书记、乡长刘海军说。

6月24日,大坪乡“永远跟党走共筑中国梦”红歌会在内冲瑶族村举行,大坪瑶乡再次刷新朋友圈。

“实在没位置了,还请去别家问问。”胡有志从大清早开始忙碌,餐接待游客吃饭50余桌,当日纯收入8000多元。

“今日光卖矿泉水就收入800多元。”村民胡女士笑得合不拢嘴。

大坪乡将党史学习教育与旅游相结合,让景区知名度更高,百姓钱包更鼓。

与此同时,大坪乡紧盯湘鄂赣旅游联盟建立契机,全方位展开南坪社区、“双大线”“庄大线”人居环境整治工作,完善优化集镇基础设施配套,建设宜居宜业美丽大坪,进一步统筹人力物力,保障示范带建设覆盖到位,全面完善大坪乡集镇环境整治。“展示最美大坪形象,开展丰富多样的党史学习教育,做强红色旅游,文化旅游。”大坪乡党委书记吴红艳说。



大坪乡红歌会



大坪乡“红心向党·巨幅党旗耀瑶乡”活动

通城25名“老公安” 获“光荣在党50年”纪念章

本报讯 通讯员卢耀武报道:6月22日,通城县公安局举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,25名公安战线老党员荣获了纪念章。

当天的颁发仪式在《中华人民共和国国歌》歌声中拉开帷幕。全体人员举手宣誓重温入党誓词。在热烈的气氛中,县公安局领导向25名党龄50年以上的老党员代表,颁发了“光荣在党50年”纪念章。这些老党员平均年龄75岁,均在公安一线岗位奋斗了40年以上。

据悉,“光荣在党50年”纪念章是党中央2021年首次颁发的纪念章。纪念章通径50毫米,材质为铜和锌合金,主色调为红色和金色。颁发对象是党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。

会议向所有获得纪念章的党员同志表示祝贺和崇高的敬意,并希望老党员珍惜荣誉,永葆政治本色,继续关心支持家乡建设。

“我是1965年入党的老党员,是党教育培育了我。感谢党今天给我的荣誉,我要继续发挥余热,忠于党、忠于人民、忠于祖国,将毕生精力奉献给党的事业。”“光荣在党50年”纪念章获得者李明说。

通城政法口 高唱红歌颂党恩

本报讯 通讯员黎赛明报道:6月21日晚,庆祝中国共产党成立100周年政法口红歌会在银山文化艺术中心举行,来自政法口四家单位的党员干部齐聚一堂,以传唱红色经典歌曲的形式表达永远跟党走的坚定信念和对伟大祖国的无限热爱。

整场红歌会紧紧围绕“颂党恩,跟党走”主题展开,由大合唱和伴唱等部分组成,以唱红歌颂党恩为经,以展现各自单位工作为纬,让大家一起重温党的艰苦奋斗历程,感悟政法系统近年来取得的成绩,号召大家发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神,为建设法治平安幸福通城不懈奋斗。

通城县人民法院深情演唱的歌曲《歌唱祖国》《走在大路上》,气势恢宏,荡气回肠,唱响对伟大祖国的崇敬热爱,传递出人民法院为人民,人民法官为人民的正能量。

通城县委政法委和通城县司法局联合传唱的歌曲《人民就是江山》,以深情的旋律、质朴的语言展现出了中国共产党人的初心和本色,唱出了党与人民心连心、同呼吸、共命运的铿锵宣言,激励大家不忘“来时路”,走好“当下路”,坚定“未来路”,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程凝聚坚实力量。

通城税务局 学史力行守初心

本报讯 通讯员刁恒报道:为深化党史学习教育成果,培养干部职工的仆仆意识和奉献精神,6月18日,通城县税务局开展了以“党史教育守初心 我为群众办实事”为主题的无偿献血活动,干部职工积极踊跃参加,用实际行动响应为群众办实事的号召。

该局将党史学习教育与“一生向善、一生向上”税务文化相结合,大力引导干部职工忠诚担当、勇于奉献。二分局干部吴洛明,已连续献血28年,累计献血量达7200ml,获得红十字会颁发的无偿献血银奖。该局大坪所吴陆文也获得了红十字会颁发的银奖,二分局黄峰、黄雄兵等获得铜奖。

“我要接过前辈们的衣钵,不忘初心、牢记使命,不仅要认真履职尽责,为税收事业发展贡献力量,还要积极承担社会责任,传播正能量。”青年干部卢金勇一边献血,一边激动地说着。当天,共有28人参与献血,总献血量达9900ml。

一个个典型,是该局持续推进崇善教育的结果。据了解,该局大力开展“五崇”文化教育,形成了以崇善为灵魂,以崇法为理念,以崇廉为天性,以崇文为精神,以崇实为根本的具有通城税务特色的五崇文化。在五崇文化的熏陶下,全体干部职工坚守初心、担当作为,为通城经济社会发展贡献了税务力量。

喜迎党的百年华诞 马港镇干群清洁家园

本报讯 通讯员李素报道:6月22日,通城县马港镇组织镇村全体干部、镇直各部门人员在全镇范围内开展“共洁家园、喜迎建党100周年”环境卫生整治活动。

尽管天气炎热,但是大家干劲十足,带着扫帚、铁锹、簸箕等清洁工具,对全镇街道的生活垃圾、杂草、“牛皮癣”等进行清理,并利用洒水车对集镇沿线、周边村清扫过的路面进行彻底冲洗。清扫过程中,干部职工们也不忘劝导沿线住户群众对门前乱堆乱放的杂物进行清理,引导他们共同维护环境卫生。在他们的带领下,部分居民也加入到活动中来,主动清扫自家门前及周边的垃圾,为清洁家园贡献自己的力量。

“马港镇组织全镇干部职工开展清洁家园活动,让镇内的面貌焕然一新,卫生环境得改善,有效带动村民参与环境整治行动的积极性,增强村民文明创建意识,助推‘清洁城乡·美化家园’工作有序开展,以良好的家园环境迎接建党100周年。”马港镇党委副书记卢效说。